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Aktuality

Většina českých operačních 

programů je schválená

Z pohledu čerpání České 

republiky ze strukturálních 

fondů Evropské unie v letech 

2007–2013 byl klíčovým měsí-

cem prosinec minulého roku. 

Po třech programech financo-

vaných z Evropského sociálního 

fondu, schválených již v říjnu, 

bylo v prosinci Evropskou komisí 

schváleno dalších 13 programů, 

financovaných převážně z Evrop-

ského fondu pro regionální rozvoj 

a Fondu soudržnosti. Úspěchu 

dosáhlo všech 7 Regionálních 

operačních programů včetně 

Moravskoslezska, které byly 

slavnostně podepsány již 3.12. 

Jediným neschváleným operač-

ním programem zůstává Věda  

a výzkum pro inovace. 

Vyhlašování výzev se rozběhlo naplno.  
Připraven je také potřebný informační servis.

Schválení OP

Název OP datum 
schválení

OP Adaptabilita 16.10.2007

OP Lidské zdroje a 
zaměstnanost

16.10.2007

OP Vzdělávání pro kon-
kurenceschopnost 

16.10.2007

OP Podnikání a inovace 3.12.2007

ROP Severovýchod 3.12.2007

ROP Severozápad 3.12.2007

ROP Jihovýchod 3.12.2007

ROP Jihozápad 3.12.2007

ROP Moravskoslezsko 3.12.2007

ROP Střední Čechy 3.12.2007

ROP Střední Morava 3.12.2007

OP Doprava 10.12.2007

Integrovaný operační 
program 

20.12.2007

OP Praha Konkurence-
schopnost 

20.12.2007

OP Životní prostředí 20.12.2007

OP Technická pomoc 28.12.2007

OP Výzkum a vývoj pro 
inovace 

neschvá-
leno

zdroj:  www.s-f.cz

Přestože se během přerozdělování kompetencí v ob-

lasti péče o evropské dotace regionálním organizacím 

příliš nedůvěřovalo, již dnes se rozhodnutí svěřit tyto 

peníze na regionální úroveň jeví jako dobrý krok  

a regionální rady se ukazují být spolehlivým partnerem.

Regionální operační programy, které jsou v rukou 

regionálních rad, byly Evropskou komisí schváleny 

mezi prvními a s vyšší mírou úspěšnosti než centrál-

ní organizace prošly auditem shody, což je dalším 

nezbytným krokem k zahájení čerpání evropských 

dotací. „Schválení programu a kladný výrok nezávislé 

auditorské společnosti dokazuje, že je region Morav-

skoslezsko schopen připravit vyhovující podmínky 

pro čerpání evropských zdrojů a je na toto čerpání 

organizačně připraven,“ uvádí Pavel Drobil, náměs-

tek hejtmana kraje a místopředseda Regionální rady 

Moravskoslezsko. 

Závazek podstoupení auditu shody se dotýká řídících 

orgánů, které mají na starosti přerozdělování evrop-

ských dotací. V České republice bylo v rámci jeho prv-

ního kola zkoumáno všech 20 subjektů. Celkem třináct 

z nich získalo od auditorského orgánu kladný výrok, 

přičemž jeden z nich neobsahoval ani jednu výhradu. 

Regionální operační program Moravskoslezsko zazna-

menal v kladném výroku auditora procesní nedostat-

ky, na jejichž odstranění Regionální rada intenzivně 

pracuje. (mvo)

S novým rokem se rozběhlo intenzivní vyhlašování 

výzev k předkládání žádostí o dotaci z ROP Morav-

skoslezsko. Po lednových výzvách pro oblasti pod-

pory rozvoj venkova a marketing regionu vyhlašuje 

Regionální rada v únoru 2008 pět dalších výzev. Tyto 

výzvy zahrnují oblasti turistické infrastruktury, trans-

formačních projektů sociálních služeb, infrastruktury 

integrovaného záchranného systému a krizového 

řízení, komunikací II. a III. třídy a v neposlední řadě 

také integrovaných plánů rozvoje měst. 

Pro získání užitečných informací k daným výzvám 

může žadatel využít více zdrojů. Primární jsou přímo 

texty daných výzev a aktuální verze dokumentace 

pro žadatele, jež jsou k dispozici na webových strán-

kách Regionální rady www.rr-moravskoslezsko.cz 

v sekci „ke stažení“. Kromě studia těchto dokumentů 

se mohou žadatelé zúčastnit seminářů k jednotlivým 

výzvám, pořádaných Úřadem Regionální rady Mo-

ravskoslezsko, které jsou vedle osobních konzultací  

s projektovými manažery cenným a aktuálním zdro-

jem informací. Žadatelé mohou také využít službu 

tzv. infomailů, a být tak informováni o významných 

událostech týkajících se ROP Moravskoslezsko,  

tedy i problematiky výzev. K odebírání infomailů  

je nutné se registrovat na stránkách  

www.rr-moravskoslezsko.cz, nebo si o registraci 

zažádat na adrese info@rr-moravskoslezsko.cz.

Namístě je také zdůraznit význam sekce  

nejčastěji kladených dotazů (tzv. FAQ), uvedené  

na webových stránkách Regionální rady. Tato sekce 

nově obsahuje také doplňující informace k jednot-

livým výzvám, které upozorňují žadatele na další 

užitečné informace, obsahují výklad některých nej-

častějších dotazů kladených na seminářích  

a konzultacích a ve vhodných případech z praktic-

kého hlediska rozvádějí skutečnosti uvedené ve 

výzvách. (lba)

Hana Lajčíková, vedoucí odboru auditu a nesrovnalostí: 

„Pozitivní výsledek auditu shody potvrdil kvalitu Regio-

nální rady Moravskoslezsko jako řídícího orgánu.“

http://www.s-f.cz
mailto:monika.vokrinkova@rr-moravskoslezsko.cz
http://www.rr-moravskoslezsko.cz
http://www.rr-moravskoslezsko.cz/folder/0/
http://www.rr-moravskoslezsko.cz/rop/seminare-udalosti
http://www.rr-moravskoslezsko.cz
mailto:info@rr-moravskoslezsko.cz
http://www.rr-moravskoslezsko.cz/regionalni-rada/faq
mailto:lenka.bartosova@rr-moravskoslezsko.cz
mailto:hana.lajcikova@rr-moravskoslezsko.cz
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Proč je důležité zabývat se veřejnou 

podporou? 

Hlavním důvodem je, že ze strany EU, státu 

či jiné veřejné instituce nesmí být jakémukoli 

subjektu poskytnuta výhoda, kterou by došlo 

k narušení hospodářské soutěže nebo k ovlivnění 

obchodu mezi členskými státy EU. 

Bude můj projekt zakládat veřejnou 

podporu?

Hlavními znaky projektu zakládajícího veřejnou 

je jeho zaměření na ekonomickou aktivitu (bez 

ohledu na to, zda generuje příjmy či nikoli), a 

zároveň existence konkurence pro tuto či ob-

dobnou činnost. Pokud si na obě tyto podmínky 

odpovíte kladně, pak projekt veřejnou podpo-

ru zakládat zajisté bude. Typickými příklady 

projektů, které zakládají veřejnou podporu jsou 

např. výstavba ubytovacích zařízení, lyžařských 

areálů, zábavných center apod. 

Na stránkách Regionální rady  v sekci  často 

kladených otázek najdete další otázky, kterými 

můžete projekt z pohledu veřejné podpory po-

drobněji prozkoumat.  

Co pro mě znamená, když projekt zaklá-

dá veřejnou podporu?

Obecně je veřejná podpora projektů zakázána. 

Dle pravidel Evropské komise však mohou exis-

tovat výjimky, na základě kterých je možné veřej-

nou podporu (dotaci) poskytnout. Výjimky, které 

platí pro ROP MS jsou tři: regionální investiční 

podpora, notifikovaná podpora a služby obec-

ného hospodářského zájmu. Většina výjimek 

z veřejné podpory bude spadat pod regionální 

investiční podporu. V takovémto případě nesmí 

dotace překročit 40 % z celkových způsobilých 

výdajů, respektive 50 % pro střední a 60 % pro 

malé podnikatele. 

Jaká výše dotace může být poskytnuta 

na projekty, které nezakládají veřej-

nou podporu?

V případě, že projekt nezakládá veřejnou podpo-

ru (většinou se jedná o tzv. projekty ve veřejném 

zájmu – projekty škol, občanské vybavenosti  

a sociálních služeb apod.), je pak výše poskyto-

vané dotace 92,5 %.

Kdo posuzuje veřejnou podporu pro-

jektů?

Z pohledu veřejné podpory je nezbytné každý 

projekt na základě komplexních údajů posoudit 

individuálně. Regionální rada posouzení provádí 

na základě studie proveditelnosti. Klíčovou kapi-

tolou pro posouzení je marketingová analýza trhu.

Veletrh komunitárních programů
Další příležitost pro financování projektových záměrů nabídne veletrh komunitárních programů, který 

se uskuteční 18.února na Krajském úřadě Moravskoslezského kraje. Veletrh je určen širokému spektru 

zájemců, kteří hledají i jinou možnost financování projektů, než jsou strukturální fondy. Díky komu-

nitárním programům mohou české organizace získat finanční prostředky na projekty, které nejsou 

podporovány ze strukturálních fondů. Během veletrhu bude zástupcům měst a obcí, neziskovým 

organizacím, školám i podnikatelům představeno deset komunitárních programů, které jsou zaměřené 

na vzdělání a mládež, sociální problematiku, prevenci násilí, životní prostředí, výzkum a inovace atd. 

Program veletrhu bude rozdělen do dvou bloků, kdy každý blok bude mít své tematické zaměření. Vele-

trh je organizován Eurocentrem Ostrava ve spolupráci s Moravskoslezským krajem. Cílem je seznámit 

účastníky veletrhu s problematikou komunitárních programů a představit z nich deset nejznámějších. 

Veletrh komunitárních programů bude probíhat od 9:00 do 16:00 hodin, více informací včetně progra-

mu naleznete na stránkách www.euroskop.cz/eurocentrum.ostrava.

Jak se vyznat ve veřejné podpoře?

„Problematika veřejné podpory je posuzována  

u každého projektu individuálně,“ radí  

Michaela Vavrečková, projektová manažerka  

Úřadu Regionální rady.

Ap  r o p ó … d o b r á  r a d a

FAQ aneb Vaše často 
kladené otázky…

Doplňující informace k výzvě č. 4.1_01 

Rozvoj venkova z 2. ledna 2008

Jaké náležitosti musí obsahovat 

žádost o poskytnutí dotace? 

Kompletní žádost o dotaci obsahuje:

• �tištěné verze elektronické žádosti, 

kterou žadatel získal vyplněním  

a finalizováním žádostí BENEFIT  

(2x pare – 1 originál nebo ověřená 

kopie, 1 prostá kopie) 

• �povinné a nepovinné přílohy  

(2 pare – 1 originál nebo ověřená 

kopie, 1 prostá kopie),

• �CD se studií proveditelnosti a u pro-

jektů, u nichž se zpracovává základní 

studie proveditelnosti, také Tabulkové 

vstupy a výstupy k CBA (1 CD).

Poznámka ke způsobilosti výdajů

Pořízení dopravních prostředků a poří-

zení zvířat není pro účely výzvy č. 4.1_01 

Rozvoj venkova způsobilým výdajem.

Určení způsobilosti dle počtu  

obyvatel obce

Pro účely výzvy č. 4.1_01 Rozvoj 

venkova (hranice 500 a 5000 obyvatel) 

je rozhodující počet obyvatel dané 

obce uvedený v dokumentu Českého 

statistického úřadu s názvem „Počet 

obyvatel v obcích České republiky  

k 1. 1. 2007“ (kód 1301-07). Tento doku-

ment je k dispozici na www.czso.cz

Rozhraní pro zařazení obcí do  

velikostních kategorií  

(rozhraní mezi ROP Moravskoslezsko  

a Programem rozvoje venkova): 

• �Program rozvoje venkova – obce 

s počtem obyvatel 0 až 499,

• �Prioritní osa 4 ROP Moravskoslezsko – 

obce s počtem obyvatel 500 až 4 999. 

Kontaktní místo pro odevzdání žádosti 

o dotaci s možností okamžité kontroly 

formálních náležitostí

Kontaktujte asistentku odboru imple-

mentace programu (Vladimíra  

Kajzarová, 552 303 574). Příjem žádostí  

s okamžitou kontrolou formálních 

náležitostí za účasti žadatele probíhá 

po celou dobu trvání výzvy s výjimkou 

2 pracovních dnů před termínem ukon-

čením výzvy. Poslední dva pracovní dny 

jsou vyhrazeny pouze příjmu žádostí 

o dotaci (viz termíny uvedené v bodu  

10 výzvy s názvem „Termíny výzvy“).

http://www.rr-moravskoslezsko.cz/regionalni-rada/faq
http://www.rr-moravskoslezsko.cz/regionalni-rada/faq
www.euroskop.cz/eurocentrum.ostrava
mailto:michaela.vavreckova@rr-moravskoslezsko.cz
http://www.czso.cz/csu/2007edicniplan.nsf/publ/1301-07-k_1_1_2007
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Výzva pro regionální cestovní ruch

Jednou ze stěžejních dílčích oblastí podpory 

Rozvoje cestovního ruchu je bezpochyby 2.2.1 

Výstavba, revitalizace a modernizace turistické 

infrastruktury, doprovodných služeb a atraktivit 

cestovního ruchu. Jedná se o široce zaměře-

nou dílčí oblast, a proto bude podpora v rámci 

ROP Moravskoslezsko rozdělena do několika 

částí. V rámci první výzvy, která byla vyhlášena 

1.2.2008, bude podpora z evropských peněz 

směřovat do vybavenosti v oblasti sportu, rekre-

ace a lázeňství a další infrastruktury pro cestovní 

ruch.

Zvýhodněny budou kupříkladu projekty umož-

ňující celoroční využití, projekty realizované 

v oblastech s dalšími návaznými službami a dále 

komplexní projekty. Z hlediska cílových skupin je 

kladen důraz především na zahraniční turisty či 

rodiny s dětmi a na potřeby cykloturistů, běžka-

řů, lyžařů a příznivců vodních sportů (uzamyka-

telné prostory na kola, lyže apod.).

Neopomeňte důležité podmínky výzvy

Doprovodná infrastruktura (přístupové komuni-

kace, doprovodné parkoviště, sociální zařízení 

aj.) v oblasti sportu, rekreace a lázeňství bude 

podporována pouze jako součást komplexních 

projektů.

Cykloturistické trasy a stezky (včetně jejich 

značení) budou podporovány pouze v rámci 

komplexních projektů cestovního ruchu,  

tj. napojení turistických atraktivit (realizovaných 

v rámci sportovní, rekreační a lázeňské vybave-

nosti) na již existující sítě značených cyklotras  

a cyklostezek.

V rámci této dílčí oblasti podpory se nejedná  

o infrastrukturu doprovodných služeb ubytova-

cích zařízení. Podporována budou samostatně 

provozovatelná sportovní, rekreační či zábavní 

zařízení, která fungují odděleně od ubytovacích 

zařízení a sama o sobě představují či mají poten-

ciál představovat atraktivitu cestovního ruchu.

Jaké atraktivity cestovního ruchu  

mohou vzniknout? Možností je mnoho

Pro inspiraci uvádíme několik typových projek-

tů, které by bylo možné odevzdat v rámci dílčí 

oblasti podpory 2.2.1. Nejedná se o komplexní 

výčet všech podporovatelných záměrů.

Sportovní areál s relaxačním vyžitím

rekonstrukce budovy, pořízení nového vnitřního 

vybavení, vznik nových atrakcí, příp. rekonstruk-

ce stávajících v rámci areálu (lanové centrum, 

tenisové či badmintonové kurty, petanque, mini-

golf, možnost vypůjčení koloběžek či kol, bazén, 

sauna, masáže, vybudování dětského hřiště, 

dětského koutku uvnitř budovy apod.)

Lyžařský areál

rozšíření či rekonstrukce lanové dráhy, a to 

z důvodu zvýšení využití v zimních měsících,  

s ohledem na možnost celoročního vyžití areálu 

– výstavba bobové dráhy, dráhy na koloběžky, 

lanové centrum, možnost malého vleku pro děti, 

lyžařské a snowboardové školy pro děti apod.

Běžkařská trať

dobudování stávající běžkařské tratě (její pro-

dloužení a rekonstrukce stávající části), značení 

běžkařské tratě, vybudování směrových tabulí, 

odpočinkových míst a přístřešků v rámci dopro-

vodné infrastruktury apod.

(mku)

Vydavatel: 

Regionální rada regionu  

soudržnosti Moravskoslezsko

Hrabákova 1, 702 00 Ostrava  

tel.: 552 303 501  

fax: 552 303 503  

IČO: 75082616

Redakce: 

Úřad Regionální rady  

Moravskoslezsko  

Hrabákova 1, 702 00 Ostrava 

press@rr-moravskoslezsko.cz 

tel.: 552 303 549 

Kontaktní osoby: 

Monika Vokřínková 

tel.: 552 303 549

Michal Sobek 

tel.: 552 303 547

ISSN 1802 – 7822

Chcete čerpat peníze  
z evropských fondů? 

Připravujete projekt, 
který je možné podpořit  
z ROP Moravskoslezsko?

Přijďte…

Úřad Regionální rady regionu  

soudržnosti Moravskoslezsko  

Hrabákova 1, Ostrava  

zavolejte…

tel.: 552 303 546

napište…

e-mail: info@rr-moravskoslezsko.cz

Podívejte se…

www.rr-moravskoslezsko.cz

Českobratrská

Matiční

28. ří
jna

Hrabákova

Matiční

Sokolská třída

Prokešovo
náměstí

Masarykovo
náměstí

Čs. le
gií

Reální

Jiráskovo
náměstí

Havlíčkovo nábř.

Dr. Šm
erala

Dvořákova 

Zá
mec

ká

Husovo
náměstí

Černá louka

náměstí
J. Gagarina

mailto:miroslava.kuchnikova@rr-moravskoslezsko.cz
http://www.rr-moravskoslezsko.cz
http://www.rr-moravskoslezsko.cz
mailto:press@rr-moravskoslezsko.cz
mailto:monika.vokrinkova@rr-moravskoslezsko.cz
mailto:michal.sobek@rr-moravskoslezsko.cz
http://www.rr-moravskoslezsko.cz/kontakty.html
http://www.rr-moravskoslezsko.cz/kontakty.html
mailto:info@rr-moravskoslezsko.cz 
http://www.rr-moravskoslezsko.cz

